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ВПРОВАДЖЕННЯ ІННОВАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ  
В АГРАРНИХ ПІДПРИЄМСТВАХ:  
ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ 

 

Баган Надія Валеріївна 
аспірант кафедри економіки  

та міжнародних економічних відносин, 
Полтавська державна аграрна академія 

 
Агропромисловому сектору належить стратегічно важлива роль у 

системі міжнародної спеціалізації української економіки. Підґрунтям, 
шляхом якого Україна зможе нарощувати свій потенціал в 
агропромисловому комплексі є висока інноваційна активність, що є 
найбільш гнучким індикатором конкурентоспроможності, та розвиток 
інноваційної діяльності аграрних підприємств. Впровадження саме 
технологічних інновацій, що призводять до економії витрат та 
зниження собівартості продукції, виступає основною формою 
реалізації інноваційної діяльності в аграрних підприємствах. 

Поступовий перехід України до інноваційного способу вироб-
ництва сільськогосподарської продукції ставить перед аграрною 
сферою нові завдання. При цьому, як проказує досвід країн із 
розвиненою ринковою економікою, саме активна інноваційна 
діяльність є вихідною рушійною силою всього господарського життя, 
і переважний приріст сільськогосподарського виробництва забезпе-
чується саме шляхом практичної реалізації науково-технічних 
досягнень та впровадження в господарську практику інноваційних 
технологій. 

Передумовою підвищення інноваційної активності в аграрній 
сфері виступають ефективні механізми управління розробкою й 
впровадженням інновацій та інноваційних технологій. Нові прогре-
сивні технології виробництва дозволяють створювати нові продукти 
або удосконалювати існуючі, адже саме від рівня розвитку технологій 
залежать масштаби використання інновацій. 

Стосовно агропромислового комплексу інновації являють собою 
«впровадження в господарську практику результатів досліджень і 
розробок у вигляді нових сортів рослин, порід та видів тварин і птиці, 
нових або поліпшених харчових продуктів, матеріалів, нових 
технологій у рослинництві, тваринництві й переробній промисловості, 
нових добрив і засобів захисту рослин та тварин, нових методів 
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профілактики й лікування тварин і птиці, нових форм організації 
управління різними сферами економіки, що дають змогу підвищити 
ефективність аграрного виробництва» [1, с. 111]. 

При впровадженні інновацій у діяльність аграрних підприємств 
важливою умовою є наявність інноваційного потенціалу: природно-
кліматичного, матеріально-технічного, наукового, кадрового та 
організаційного. Для ефективного розвитку аграрного підприємства та 
покращення інноваційного потенціалу необхідною умовою є забезпе-
чення взаємозв’язку таких факторів як: інвестиційна підтримка, 
сільське господарство, промисловість, що виробляє засоби для 
сільського господарства, переробна промисловість, інфраструктура 
інноваційної діяльності, науково-технічне співробітництво у системі 
агропромислового комплексу, покращена система нормативно-
законодавчих актів.  
 

 
Рис. 1. Особливості сільського господарства України,  

що стримують впровадження інновацій в аграрні підприємства 
 
У сучасних умовах господарювання аграрних підприємств 

основними напрямками впровадження інновацій є: розробка біотехно-
логій для створення сільськогосподарської продукції з покращеними 
заданими властивостями, створення нових ґрунтозахисних технологій 
землеробства на основі мінімального чи нульового обробітку землі, 
застосування енерго- та ресурсозберігаючих технологій тощо.  

 

Особливості сільського господарства України,  
що стримують впровадження інновацій в аграрні підприємства: 

відмінності регіонів України за природно-кліматичними умовами; 

тривалий процес розробки інновацій;  

різноманітність продукції, що вирощується, та різниця у технології 
годівлі тварин; 

залежність технології виробництва від природно-кліматичних умов, 
дорожньо-транспортного розташування, центрів постачання та збуту 
продукції; 

різний освітньо-кваліфікаційний рівень працівників сільського 
господарства. 
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Рис. 2. Переваги та проблеми впровадження інновацій  

у виробництво сільськогосподарської продукції 
 
В умовах обмеженості ресурсного потенціалу аграрних підпри-

ємств актуалізується проблема ресурсозбереження як одного з 
чинників підвищення конкурентних переваг. 

Ресурсозбереження – це прогресивний напрямок використання 
ресурсного потенціалу підприємства, безперервний процес економії 
на всіх етапах виробничо-господарської діяльності, який забезпечить 
зменшення витрат виробництва, зростання виробництва продукції, 
зменшення собівартості при тій самій кількості використання 
ресурсів, сировини та палива [2]. Також слід зазначити, що 
ресурсозбереження – це наукова, комерційна, організаційна та 
інформаційна діяльність яка спрямована на раціональне та комплексне 
використання всіх видів ресурсів підприємства з врахуванням 
реального стану НТП та стану навколишнього природного 
середовища [2]. Отже, саме впровадження ресурсозберігаючих 
інноваційних технологій на підприємстві призведе до значного 
зменшення витрат і посилення конкурентних позицій на ринку. 

Для реалізації інноваційної ресурсозберігаючої політики в 
аграрних підприємствах необхідно: 

Переваги  Проблеми 

‐ підвищення урожайності культур; 

‐ підвищення рентабельності 
діяльності підприємства; 

‐ підвищення 
конкурентоспроможності 

сільськогосподарської продукції на 
внутрішньому та зовнішньому 

- підвищення якості продукції та 
економія виробничих ресурсів; 

- впровадження енергозберігаючих 
та ресурсозберігаючих технологій. 

‐ відсутність належного 
фінансування; 

‐ низький рівень державної 
підтримки підприємств; 

‐ низький розвиток інноваційних 
досліджень в сільському 
господарстві в Україні; 

‐ сезонність діяльності 
підприємств; 

‐ різноманітність природно-
кліматичних умов та вирощуваної 

продукції. 
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 проводити постійний моніторинг утворюваних на підприємстві 
виробничих, соціальних, економічних та екологічних проблем, 
вирішення яких може бути забезпечене шляхом інноваційного 
ресурсозбереження, що сприятиме своєчасному їх вирішенню або 
забіганню; 

 здійснювати оптимізацію витрат ресурсів на підприємстві, 
підвищувати рівень організації виробництва та продуктивності  
праці, покращувати її умови шляхом всебічного інноваційного 
ресурсозбереження; 

 проводити економічну оцінку результатів ресурсозбереження 
на підприємстві, у тому числі за окремими комплексами інноваційних 
ресурсозберігаючих заходів, видами ресурсів, визначати конкретний 
внесок у загальний результат ресурсозбереження окремих підрозділів 
підприємства та працівників; 

 максимізувати прибуток в аграрних підприємствах шляхом 
систематичного виявлення та використання наявних резервів ресурсо-
збереження, посилити його позиції на ринку шляхом підвищення 
рівня конкурентоспроможності виготовлюваної ним продукції. 

Для ефективного впровадження інновацій в аграрні підприємства 
необхідно проаналізувати сучасний стан інновацій у сільському 
господарстві в Україні, розробити нову законодавчу базу підтримки та 
стимулювання впровадження інновацій у діяльність сільськогоспо-
дарських підприємств, створити ефективну організаційну систему 
управління та контролю підприємств на шляху до розвитку та 
покращення за допомогою інновацій, удосконалити державне 
регулювання цін на продукцію, розробити стратегію максимального 
використання їх інноваційного потенціалу, здійснювати активізацію 
впровадження інновацій на підприємствах для підвищення 
конкурентоспроможності продукції на ринку, розробляти фінансову 
підтримку для закупівлі іноземної техніки, сортів насіння, засобів 
захисту рослин тощо.  
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